

中阳县暖泉镇

## 提前动手 确保『两节』期间食品安全

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 刘世武)眼下,“国庆”“中秋”为期不远,中阳县暖泉镇党委和政府早动手,督促镇食药安检所配合中阳县市场和质量技术监督局对该镇各村小门市、街上小摊点,特别是校园周边小卖铺进行地毯式的安全大检查。

中阳县暖泉镇距县城一百多华里,又有大山阻隔,更不在国道、省道交通沿线,地理位置特殊,给食品监督增加了难点,也是不法商贩“三无”小吃流入摊点门市的重点。另一主要问题是暖泉镇地理方位特殊,地方文化人情世故多,监管执行起来增加阻力。当地党、政和县市场监管局从长计议居安思危,为确保中秋、国庆两节期间农村食品安全委进行大面积检查,重点放在中、小学周边。

此专项行动将持续二周时间,对辖区内的副食、餐饮经营户进行地毯式排查,逐户宣传《中华人民共和国食品安全法》、《无照经营取缔办法》,并查看有无营业执照、食品经营许可证,有无过期食品,对有过期食品的经营户,进行宣传教育,提高经营户的自我保护意识;对无营业执照、食品经营许可证的经营户,通过宣传有证的重要性,增强经营者的法律意识,并责成专人负责协助经营者办证,真正实行无缝对接,扎扎实实地为经营户办好事,办实事,最终达到全辖区100%的副食、餐饮有照、有证,并且是亮照、亮证经营。

该镇党政联合市场监管局这一大行动,给了不法批发商一重拳,乡镇虽偏远,但不是违法的藏身之地。当地老百姓又增加了新名词:“放心感”,这是继精准扶贫“幸福感”,扫黑除恶“安全感”后老百姓又一感悟。

## 舞好龙头 摆正方向

## 方山县马坊镇党委为软弱涣散村党组织“下药”



座谈会现场

坊镇整顿软弱涣散村党组织工作的一个缩影。今年以来,该镇由镇党委书记带头,各片长主抓,以整顿软弱涣散村党组织为突破口,加强了全镇党组织的建设,镇主要领导多次到各村结合实际梳理问题“会诊号脉”,找准关键问题和原因,有针对性地制定整顿方案,将各项整顿措施落到实处。

刘亮勤书记开门见山的话,打开了大家的言路,温家庄村委会主任冯久兴接上了话茬:“特大降雨致使我村明福沟、张取沟、南沟、郭级沟、圪叉沟进山的便民桥全部冲毁,阻断了村民的日常耕作、收获和山货采摘,这是当前最急需解决的问题;党员白连贵反映村环境卫生太差,垃圾池太少,生活垃圾随意倾倒;村民代表康侯楞反映地质灾害安置房分配好了,但有的还没有完全通上电,影响了人们的正常生活……”冯久兴说完后,村支两委、党员代表到村民代表,大家畅所欲言,分析本届领导班子现状,提出村民对振兴温家庄的希望,同时反映当前村里面临的突出问题和矛盾。经过梳理,主要归集在村容村貌、饮水安全、地质灾害搬迁、河坝治理、便民桥维修等方面。

最后,刘亮勤书记针对大家反映的实际问题,一一从资金保障、人力保障、各方协调上给出了对策,要求村干部抓紧时间落实,迅速解决突出问题。并结合实际就温家庄村两委班子成员带头严格落实“三会一课”、主题党日、民主评议党员等制度提出要求;同时结合扫黑除恶专项斗争,要求全党动员、全民参与,开展拉网式排查,完善村务监督和信访矛盾调处机制,及时上报有关问题线索。

在剖析全镇党建工作时,刘亮勤书记说,以温家庄村为例,以前村内的重大事项几乎从未公开过,收支账目情况也不公开,所以群众意见很大,但镇党委在发现问题后,及时“下药”,于今年4月指导配齐了支部班子,很快让偏离轨道的党支部工作重新回归轨道。下一步,该镇将重点整治“村两委班子各吹各的号、各唱各的调”等多种不正常的现象,争取实现“全镇一盘棋”,坚持以上带下、上下联动,注重整合资源,抓两头带中间,充分发挥先进典型示范引领作用,推动基层党组织建设全面进步全面过硬。

(闫卫星)

本报讯“温家庄村1938年建立党支部,曾涌现出赵子文、杜有亮、刘志胜、杜润则等革命干部和英雄儿女,有浓厚的历史和人文底蕴,墙上悬挂的党支部历年所获得的荣誉就是很好的见证。由于今年支部书记一职长期空缺,班子不健全,被定为软弱涣散党

组织,所以,今天希望能听到大家的心声,能够切实了解村里面临的问题和难处,大家一起想办法努力改变软弱涣散的局面。”近日,方山县马坊镇党委书记刘亮勤再次来到马坊镇所属的温家庄村就整顿软弱涣散村党组织广泛听取村民代表和各界意见,这是马

## 强化加油站安全意识 推动管控逐步规范化

石楼县治安大队对城区所有加油站开展检查管理工作

本报讯(记者 木二东 通讯员 陈贞 王颖)为切实维护石楼县社会治安秩序和公共安全,日前,石楼县治安大队对该县城区9家加油站开展了检查管理工作,在检查中不断强化维稳意识、安全意识,确保全县不发生安全事故,使该县的加油站管控工作逐步规范化、制度化。

据了解,此次行动主要针对加油站证照是否齐全、各加油站消防设施器材配置使用是否到位等情况进行了检查,确保加油站灭火器安全有效,强化加油站工作人员的防范意识,预防案件发生,要求加油站专门加油机的机位要选择站在区内监控设备覆盖最全面、图像效果最清晰的位置,监控视频要能够辨别车辆特征、牌照号和人员面部特征,对油罐区要全覆盖、无死角,实行24小时不间断监控,相关监控视频资料保存不少于90日。同时要求各加油站建立散装汽油销售登记台账,详细记录销售散装汽油的日期、姓名、身份证号码、联系电话、数量及用途等,严禁随意销售散装汽油,并做到特殊情况及时报告。检查中发现的问题,治安大队现场对加油站下达了整改通知书,责令限期整改。

## 检察群众心连心 共建平安好吕梁

吕梁市检察机关法治宣传巡回展走进石楼

本报讯(记者 木二东 通讯员 赵婷婷 陈钰)近日,吕梁市检察机关“以人民的名义维护人民的利益”法治宣传巡回展在石楼县沁园春广场展出,该县检察院全体干部职工参加了此次活动。活动邀请该县人大代表、政协委员及县扫黑除恶领导小组20余家成员单位相关人员200余人参加。

此次巡展以“检察群众心连心 共建平安好吕梁”为主题,以尊崇宪法、扫黑除恶、公益诉讼、生态环境保护、惩治群众身边腐败为主要宣传内容,是全市检察机关开展深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想“大学习、大调研、大落实、大提升”活动的具体举措,主要目的是贯彻落实“七五”普法计划,掀起学习宣传宪法、铲除黑恶毒瘤、打击生态犯罪等方面的热潮,在全社会营造学法、懂法、守法、用法的良好氛围。通过巡展,让广大群众进一步了解检察机关,支持检察工作,参与检察活动,真正实现“检察群众心连心 共建平安好吕梁”的目的。



宣传活动现场

活动期间,石楼县检察院干警通过悬挂条幅、摆放宣传栏、设立咨询台、发放宣传资料等方式,就公益诉讼、未成年人保护、扫黑除恶等方面的内容进行宣传,进一步增强群众的相关法律意识。

## 山焦汾西矿业高阳煤矿组织举办基层党组织书记“三会一课”技能模拟比武

本报讯 为进一步严格规范“三会一课”制度,促进党内政治生活经常化、规范化,近日,山焦汾西矿业高阳煤矿精心安排和设置了一场别开生面的基层党组织书记“三会一课”情景模拟技能比武,来自矿各基层党组织选送的五名党支部书记参加了此次比武。

通过举办此次“三会一课”

情景模拟现场比武,把“三会一课”搬上观摩台,旨在对党内组织生活中存在的各种问题敢于摆上桌面着力破解,努力提升基层党组织活动实效,创造符合时代特点和党员需求的基层党组织活动内容和形式,充分调动了党员参与组织生活的积极性、主动性。

(马蔚章)



技能比赛现场